
2022届高三第一次模考理综物理考试（湖南省岳阳市第一中学）

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列说法正确的是（ ）
A. 卢瑟福通过α粒子散射实验证实了在原子核内部存在质子

B. 铀核( )衰变为铅核( )的过程中，要经过8次α衰变和5次β衰变

C. 铀核( )衰变成α粒子和另一原子核，衰变产物的结合能之和一定小于铀核的结合能
D. 按照爱因斯坦的理论，在光电效应中，金属中的电子吸收一个光子获得的能量是hν，这些能
量的一部分用来克服金属的逸出功W0，剩下的表现为逸出后电子的初动能Ek

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，有8个完全相同的长方体木板叠放在一起，每个木板的质量为300 g，某人用手在这
叠木板的两侧加一水平压力F，使木板水平静止。若手与木板之间的动摩擦因数为0.5，木板与
木板之间的动摩擦因数为0.3，最大静摩擦力等于滑动摩擦力，g取10 m/s2.则水平压力F至少为
（ ）

A. 18 N B. 24N C. 30 N D. 48N

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
质量相等的A、B两物体放在同一水平面上，分别受到水平拉力F1、F2的作用而从静止开始做
匀加速直线运动．经过时间t0和4t0速度分别达到2v0和v0 时，分别撤去F1和F2，以后物体继续
做匀减速直线运动直至停止．两物体速度随时间变化的图线如图所示． F1和F2对A、B做的功
分别为W1和W2，则下列结论正确的是（ ）

A. W1∶W2＝4∶5 B. W1∶W2＝6∶5 C. W1∶W2＝5∶6 D. W1∶W2＝12∶5

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某课外探究小组用如图所示实验装置测量学校所在位置的地磁场的水平分量Bx。将一段细长直
导体棒南北方向放置，并与开关、导线、电阻箱和电动势为E、内阻为R的电源组成如图所示的
电路。在导体棒正下方距离为L处放一小磁针，开关断开时小磁针与导体棒平行，现闭合开
关，缓慢调节电阻箱接入电路中的电阻值，发现小磁针逐渐偏离南北方向，当电阻箱接入电路

的电阻值为5R时，小磁针的偏转角恰好为30°。已知通电长直导线周围某点磁感应强度为
（式中I为通过导线的电流强度，r为该点到通电长直导线的距离，k为比例系数)，导体棒和导
线电阻均可忽略不计，则该位置地磁场的水平分量大小为（ ）

A.  B. 

C.  D. 
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